

我市5个科技小院 进入国家首批支持建设行列

分别涉及沧县枣、黄骅旱碱麦、泊头桑葚、献县肉鸭和任丘小麦

本报讯(记者申萍 通讯员刘贞贞)日前,教育部办公厅、农业农村部办公厅、中国科协办公厅发布的《关于支持建设一批科技小院的通知》中,我市5个科技小院成功入选,进入国家首批支持建设行列。分别是:沧县枣科技小院、黄骅旱碱麦科技小院、泊头桑葚科技小院、献县肉鸭科技小院和任丘小麦科技小院。科技小院是一种人才培养、科学研究与社会服务的创新模式,通过“科协领导、高校实施、老师指导、学生常驻、各方支持”的机制,开辟科技工作者与农民、科技与产业深度融合的新路径,打造农村科普、推广现代农业科技、农民培训及服务“三农”和乡村振兴的有效平台,引导广大研究生在乡村振兴中建功立业。此次三部门在全国共对68个

到村带户 合作共赢 构建产业经营帮扶新模式 海兴乡村振兴案例 入选人民网2022年创新案例

本报讯(记者申萍 通讯员史得江)日前,人民网发布2022乡村振兴创新案例名单,海兴县“到村带户、合作共赢 构建产业经营帮扶新模式”案例入选。据了解,人民网自去年3月正式启动案例征集展示活动以来,共征集全国各地438个案例,经过初核、展示、专家评议等环节,最终80个案例入选。近年来,海兴县在推进乡村振兴的进程中,突出“到村带户、合作共赢”理念,培育壮大特色产业,优化联结带户机制,让更多农户分享乡村产业发展的收益。通过制定8个配套工作方案,全面推进特色产业发展,使海兴县形成了“种养+”全面开花的产业发展格局,实现了全县84个脱贫村特色产业覆盖率100%、全部建档立卡脱贫群众产业覆盖率100%,真正实现政府兴产业、企业获利、村级发展、群众受益、多方共赢的特色产业发展目标,有效巩固拓展脱贫攻坚成果,推动乡村振兴。

村民翻车遇险 干群合力救援 献县女干部罗苓芝带人见义勇为义举受称赞

本报讯(记者刘杰 通讯员左大中)日前,献县韩村中张祥村村干部张俊兰带着一位村民,风尘仆仆来到镇政府,送来一面写着“心系老百姓,患难见真情”的锦旗,专门表达对“80后”女干部罗苓芝等人的感谢。要不是村干部和村民送来锦旗,“隐瞒”了两个多月的罗苓芝等人见义勇为的故事,恐怕还会瞒下去。

2022年10月18日,韩村镇党委组织委员罗苓芝带着工作人员郭正利、毕路路等人,与几位村干部在镇辖区的河堤上商量工作,突然听到“咣当”一声,只见不远处一位老人驾驶着三轮车翻下堤坡。“不好,有人出事了!”罗苓芝招呼一声,大家一起跑向翻车地,发现老人摔在堤坡上痛苦地呻吟,不能动弹,大家赶紧救人。老人被救了上来,可是胳膊骨折,不能站立,罗苓芝立刻拨打了120急救电话。经过询问,受伤老人是中张祥村人,叫张芹芹,罗苓芝又连忙

《沧州市船舶污染物监督管理办法》发布 全链条管控推进船舶污染物监管规范化法制化

本报讯(记者王汝汀 通讯员刘鹏 李洋洋)近日,《沧州市船舶污染物监督管理办法》正式发布,并于2月4日起正式实施。这是全省首个地市级政府发布的综合规范船舶污染物管理的政府规章。《办法》立足解决船舶污染物污染环境,厘清了部门职责,为船舶污染物监管规范化、法制化提供了基本依据。《办法》共三十二条,重点明确了船舶污染物接收、转移、处置要求,监管部门信息通报和联合监管、违反办法处置措施。同时,创新性地对游艇、小型客船的垃圾管理提出明确要求,对船舶大气污染排放行为进行规范,提出了突发公共卫生事件情况下船舶污染物处置相关要求,对船舶污染物从海上到陆上、从产生到处置进行全链条管控。《办法》适用于本市沿海水域内非军事船舶污染物的监督管理。《办法》中所称船舶污染物,是指船舶及其有关作业活动产生的可能对环境造成污染损害的物质,包括船舶垃圾、生活污水、含油污水、残油(油泥)、含有毒有害物质污水、废气等污染物。根据《办法》,生态环境行政主管

部门负责对船舶污染物中危险废物的岸上转移处置的监督管理。港口行政主管部门负责港口规划范围内港口船舶污染物接收设施规划的编制,负责在港口规划范围内从事船舶污染物接收单位的备案管理。渔业行政主管部门负责渔港水域内船舶和渔港水域外渔业船舶污染海洋环境的监督管理。海事管理机构负责所辖港区水域内船舶和港区水域外非渔业船舶污染海洋环境的监督管理。环卫、城镇排水行政主管部门按照各自职责对船舶污染物中非危险废物岸上转移处置实施监督管理。公安、工业和信息化、交通运输、海关等部门按照各自职责,配合监管部门对船舶污染物接收转移处置相关活动进行监督检查。船舶应当将不符合相关排放要求的船舶污染物排入港口接收设施,或者由船舶污染物接收单位接收。船舶不得向依法划定的海洋自然保护区、海滨风景名胜、重要渔业水域以及其他需要特别保护的海域排放船舶污染物。船舶应当装载和使用符合船舶大气污染物排放控制区要求的燃油,或使用清洁能源、新能源、船载蓄电池、尾

气后处理等替代措施满足船舶大气排放控制要求。具备受电设施的船舶应当在靠泊前,向港口经营人提供船舶受电设施的配备情况以及主要技术参数等信息。具备使用岸电条件的船舶(液货船除外),靠泊超过3小时,且未使用有效替代措施的,应当使用岸电。船舶、码头岸电设施临时发生故障,或者恶劣气候、意外事故等紧急情况下无法使用岸电的除外。不足3小时的,鼓励使用岸电。游艇、小型客船停靠码头或站点的经营人或管理人应在码头或站点配备相应的船舶垃圾分类收集存放设施。游艇、小型客船的所有人、经营人或管理人应为所属船舶配备船舶垃圾收集设施,并监督、指导所属船舶做好垃圾分类收集和存放工作,严禁垃圾入海。游艇、小型客船应当在靠岸后将船上垃圾送至岸上收集存放设施处理,禁止随意丢弃。船舶污染物及其预处理产物在岸上转移处置,按照以下要求实施分类管理:船舶含油污水按照废水实施管理;化学品洗舱水能够经过物理处

理、化学处理、物理化学处理和生物处理等废水处理工艺处理后,可以满足向环境水体排放的相关法规和排放标准要求的,按照废水实施管理。不能按照废水实施管理的化学品洗舱水,根据所清洗的化学品属性分别按照危险废物或其他固体废物实施管理;船舶生活污水处理后产生污泥的,按照一般固体废物实施管理。海事、港口、生态环境、环卫、城镇排水等监管部门将建立完善和实施船舶污染物转移处置联合监管制度,明确各自职责,建立部门间联合执法机制。探索建立船舶污染物监管“闭环管理”数据平台,实现“电子单证”流转。禁止船舶在本市港口水域使用焚烧炉,违反这一规定将由海事管理机构责令改正,处3000元以上3万元以下罚款。违反《办法》规定,船舶污染物接收单位接收处理污染物,有下列情形之一,由海事管理机构责令改正,处2万元以下罚款:船舶污染物接收单位填写的污染物接收单证与实际接收情况不一致的;未按照规定将船舶污染物接收和处理情况报海事管理机构备案的。



日前,沧州市第五届冰雪运动会雪地足球比赛在青县勇士滑雪场举办。这次活动由市教育局、市教育局、市直工委、市总工会、市文旅局、市商务局共同举办,来自各县(市、区)10余支少儿代表队参赛,旨在推动后奥运冰雪运动普及发展,加快冰雪运动进校园、进企业、进机关步伐。

用奋斗书写“敬业福” ——记沧州交发集团路桥工程有限责任公司一分公司职工张欢

本报记者 郭玉培 本报通讯员 王雯文

举国欢庆日,将士未下鞍。当人们沉浸在节日的喜悦氛围中时,却依然有很多人坚守在工作岗位上,奋斗在项目建设的第一线,用双手诠释职责,用肩膀撑起责任,用真心书写奉献,用汗水描绘人生。沧州交发集团路桥工程有限责任公司一分公司职工张欢就是其中一员,他用坚守为沧州的高质量发展铺设路桥。今年春节,张欢放弃回家团圆的机会,一直坚守在岗位上,全力以赴推进黄骅市西疏港项目养护工程建设。张欢今年32岁,献县人。他虽刚过而立之年,但在路桥工程有限责任公司一分公司工作已有十年之久。他从基层工人做起,在工地

上爬模滚打,自身业务技能和岗位理论知识日益精进,如今已成长为技术部负责人和沿海项目负责人。“只有每天下工地,才能了解现场动态,把好质量安全关。虽说这几天天冷不能施工,但是每天8小时巡查不能间断。现在养护项目已经到了收尾阶段,更不能掉以轻心。别说过年回不了家,前些年,老人、孩子相继住院我也没能去医院照顾一天。”电话采访中,张欢哽咽了,他朴实真挚的话语,流露出对家人的亏欠,但更多的是作为一名项目负责人肩上的担当和对公司的承诺。沿海高速公路沧州段起于渤海新区黄骅市歧口镇,止于海兴县海丰村北的海防公路,全长51.76公里。沿海高速公路沧州段北接天津市海滨大道,南接山东省的沿海公路,是我省“五纵、六横、沧州段七条线”高速公路网中的重要组成部分,也是长深高速公路的辅助通道。沿海高速沧州段重型

车辆较多且长期未进行过路面养护专项工程,加之年度汛期降雨量过大,造成汛期后出现大面积唧浆、块裂、松散、坑洞,路面基层破坏严重。为此,沧州路桥工程有限责任公司按项目施工合同承担抢修工作,同时对方要求争取60天内完成。因地聚物注浆施工工艺在沧州市境内首次使用,公司高度重视,派出骨干力量参与此次项目维修。张欢说,要按期完成维修保养任务,需要争分夺秒向前冲才行。作为项目部负责人,张欢策划了除夕当天的活动,让坚守一线的同事们过了一个欢乐的春节。高高挂起的大红灯笼,喜庆的春联和福字,满满的年味充盈在项目部。食堂里厨师也烧出拿手好菜,让大家享受“家的味道”。瑞虎辞旧岁,玉兔报新春。张欢说:“工程人四海为家,工地在哪儿,家就在哪儿。对于我们这些劳动者来说,奋斗就是迎接新春的最美方式。”

规模翻番 一年更比一年好 ——河间养殖户马保栋的新年心愿

本报记者 康学翠

春节假期,马保栋一天没歇,天蒙蒙亮就起床,照顾成群的小羊们。他拌好草料,逐一倒入食槽内,看着小羊们抢食的样子,听着它们此起彼伏的“咩咩”叫声,马保栋的双眼笑成了弯月。46岁的马保栋是河间市卧佛堂镇小章村的养殖户。提起他,村民都会竖起大拇指:从最初的七八只羊,到如今的150只,马保栋因勤劳致富成了村里的榜样。事情还得从2019年说起。那年,马保栋动了搞养殖的念头,并立即买来几只种羊,当起“羊倌”。家里人都以为他是小打小闹,谁成想他定了个目标:建一个像样的养殖场。

春节假期,马保栋一天没歇,天蒙蒙亮就起床,照顾成群的小羊们。他拌好草料,逐一倒入食槽内,看着小羊们抢食的样子,听着它们此起彼伏的“咩咩”叫声,马保栋的双眼笑成了弯月。46岁的马保栋是河间市卧佛堂镇小章村的养殖户。提起他,村民都会竖起大拇指:从最初的七八只羊,到如今的150只,马保栋因勤劳致富成了村里的榜样。事情还得从2019年说起。那年,马保栋动了搞养殖的念头,并立即买来几只种羊,当起“羊倌”。家里人都以为他是小打小闹,谁成想他定了个目标:建一个像样的养殖场。

农民出身的马保栋肯吃苦,为了养好羊,他一趟趟跑镇里向畜牧技术员请教,还跑到内蒙古去“取经”。回乡后,人到中年的他决定拿出全部积蓄创业。第二年,600平方米的养殖场建成。站在养殖场前面,马保栋心里乐开了花。“知道我养羊,镇村干部都帮我。”马保栋说,他养羊的消息传开后,大家都询问他有什么困难,并帮着联系种羊的引进渠道。第一批80只绵羊和山羊引进后,马保栋和妻子王玉霄忙了起来。要想把羊照料好并不是件容易的事。每天要早起配料、拌料,为小羊们准备好

一天的草料。“看这草料,有玉米秸秆和花生秧子。”马保栋边干活儿边介绍,玉米秸秆是他从当地群众手中收购的,花生秧子则是不辞辛苦到河南买来的,他还特意购买了打料机、粉碎机等等,自己加工草料,不仅节约成本,小羊们吃着还健康。养殖不仅需要能吃苦,更需要科学养殖技术。马保栋和妻子一门心思都放在养羊上,不懂之处,或是向技术员请教,或者看书查阅资料、看视频学习,并准备了一个小本进行记录。通过细心观察、不断琢磨,他们逐渐掌握了饲养管理、繁殖、防疫等知识,养羊的路越走越顺畅。“两年我就见到回头钱了。”马保栋笑着说。

“生命通道” 专为护送两岁患病幼童 交警的善举受到群众称赞

本报讯(记者鲁萍 通讯员孙明山)日前,家住盐山县圣佛镇某村的门先生来到市公安局交警支队二大队开发区交警中队,给交警们送上了表达谢意的锦旗。就在前几日,门先生两岁的儿子被花生米卡住喉咙,情况危急,在送往市中心医院的路上,交警开辟绿色通道,及时护送孩子就医,孩子最终平安脱险。据介绍,门先生的儿子在家中吃花生米时卡住喉咙并引起高烧和抽搐病症,由于病情严重,当地医院建议

到沧州治疗。孩子的家人急忙联系朋友开车赶往沧州,途中孩子又出现昏迷症状。情急之下,门先生拨打110求助。当时,正在沧州开发区兴业路与沧盐路交叉口执勤的二大队开发区交警中队执勤交警接到110指挥中心指令,立即与门先生取得联系,交警驱动警车开通“生命通道”,一路疾驰引领病患车辆赶往市中心医院,为病危幼童得到及时救治争取了宝贵时间。经医护人员救治,医生将卡在幼童气管的异物取出,孩子转危为安。

